Katowice, 1 kwietnia 2015 roku (sprostowano 8 kwietnia 2015 r.)
Instrukcja do wypełnienia oferty na realizację zadania publicznego

dla organizacji pozarządowych
w ramach rządowego programu „Bezpieczna i przyjazna szkoła”

w  województwie śląskim w 2015 roku
Instrukcja dotyczy wypełnia tylko tych pól we wzorze ofert, w których należy wpisać informacje specyficzne i wymagane ramach rządowego programu „Bezpieczna i przyjazna szkoła”.

W pozostałych miejscach należy wpisywać dane i informacje zgodne z poleceniami w formularzu.

Forma zlecenia realizacji zadania publicznego - wspieranie wykonywania zadań publicznych.

Pkt III.1 – Krótka charakterystyka zadania publicznego – m.in. należy opisać plan działania mający na celu poprawę istniejącej sytuacji w danym obszarze.  

Należy również wskazać konkretne zadanie (nazwa i numer) zgodnie z zadaniami rekomendowanymi przez Wojewódzki Zespół Koordynujący do realizacji w województwie śląskim w 2015 roku.  Lista rekomendowanych zadań stanowi załącznik do ogłoszenia o konkursie.
Pkt III.2 – Opis potrzeb wskazujących na konieczność wykonania zadania publicznego, opis ich przyczyn oraz skutków – należy uzasadnić  potrzebę realizacji zadania, przedstawić diagnozę problemów i potrzeb środowiska szkolnego, na które odpowiada złożona oferta. 

Pkt III.3 – Opis grup adresatów zadania publicznego – należy wskazać ostatecznych odbiorców. Ostatecznymi odbiorcami mogą być:

· uczniowie i wychowankowie;

· nauczyciele i wychowawcy;

· inni pracownicy szkół i placówek;

· rodzice uczniów i wychowanków lub ich opiekunowie;

· instytucje i podmioty, które mogą wspierać działania szkoły i placówki w środowisku lokalnym;

· organizacje pozarządowe w rozumieniu art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536, z późn. zm.) lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 tej ustawy.

Pkt III.4 – Uzasadnienie potrzeby dofinansowania z dotacji inwestycji związanych z realizacją zadania publicznego, w szczególności ze wskazaniem, w jaki sposób przyczyni się do podwyższenia standardu realizacji zadania – nie dotyczy.

Pkt III.5  - Informacja, czy w ciągu ostatnich 5 lat oferent/oferenci) otrzymał/otrzymali) dotację na dofinansowanie inwestycji związanych z realizacją zadania publicznego z podaniem  inwestycji, które zostały dofinansowane, organu, który udzielił dofinansowania, oraz daty otrzymania dotacji– nie dotyczy.

Pkt III.6 – Zakładane cele realizacji zadania publicznego oraz sposób ich realizacji –należy opisać w jaki sposób zadania wpisują się w cele programu. Wskazać cel szczegółowy zgodnie z celami wskazanymi w zadaniach rekomendowanych przez Wojewódzki Zespół Koordynujący do realizacji w województwie śląskim w 2015 roku. 
Pkt III.9  - Harmonogram – Początkowa data realizacji zadania nie może być wcześniejsza niż dzień ogłoszenia wyników konkursu, natomiast zakończenie realizacji zadania (zakończenie finansowe i rzeczowe projektu, zakończenie finansowe rozumiane jako poniesienie wydatku, tzn. zapłata faktyczna z usługę, fakturę itp.) nie może być późniejsze niż 31 grudnia 2015 roku z zastrzeżeniem, że wiążący jest termin realizacji zadania wskazany w ofercie. Wydatki poniesione przed lub po terminie realizacji zadania wskazanym w ofercie nie będą kwalifikowane.
Pkt III.10–Zakładane rezultaty realizacji zadania publicznego  – należy opisać rezultaty w odniesieniu do planowanych działań, wskazać w jaki sposób rezultaty przyczynią się do realizacji zadania. Należy także opisać w jaki sposób rezultaty będą monitorowane i badane. Wskazane rezultaty powinny odpowiadać rezultatom ujętym w rządowym programie na lata 2014-2016 – „Bezpieczna i przyjazna Szkoła” jak i mogą zostać poszerzone o własne wskaźniki wynikające ze specyficznych warunków danego środowiska szkolnego i lokalnego.

Pkt IV.1 – Kosztorys ze względu na rodzaj kosztów

Koszty i ich kategorie uwzględnione w kalkulacji zadania muszą mieć swoje odzwierciedlenie w szczegółowym opisie zadania.

Pkt V.1 –Zasoby kadrowe przewidywane do wykorzystania przy realizacji zadania publicznego - opis pozwalający na wykonanie działań z programu (kwalifikacje kadry odpowiednie do wykonywanych działań).
Ofertę należy:
· sporządzić w języku polskim,
· sporządzić w formie pisemnej: przy użyciu komputera, maszyny do pisania lub wypełnić czytelnym pismem ręcznym (litery drukowane) na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik do ogłoszenia,
· wypełnić bądź wykreślić właściwe miejsca i rubryki w ofercie np. oświadczenia woli (niewypełnienie skutkować będzie odrzuceniem oferty z przyczyn formalnych),
· opatrzyć pieczęciami i podpisami osób zgodnie z zasadami reprezentacji wskazanymi we właściwym rejestrze lub ewidencji uprawnionych do składania oświadczeń woli w imieniu organizacji; jeżeli oferenta reprezentuje pełnomocnik do oferty należy dołączyć pełnomocnictwo określające jego zakres, podpisane przez osobę lub osoby uprawnione, zgodnie z wpisem z właściwego rejestru lub ewidencji - pełnomocnictwo musi być złożone w formie oryginału lub notarialnie poświadczonej kopii,
· dołączone do oferty kopie dokumentów muszą być opatrzone na każdej stronie klauzulą ,,za zgodność z oryginałem” i podpisane przez oferenta lub osobę upoważnioną i opatrzone pieczątką imienną (w przypadku jej braku konieczny jest czytelny podpis z zaznaczeniem pełnionej funkcji).

Najczęściej popełniane błędy:
· termin realizacji zadania wykraczający poza ramy czasowe wskazane w regulaminie konkursu,
· złożenie oferty przez nieuprawniony podmiot,
· wskazanie innego niż wojewoda śląski organu administracji publicznej udzielającego wsparcia z dotacji,
· wnioskowana kwota dotacji jest niższa od kwoty określonej w regulaminie konkursu, 

· błędy rachunkowe w pkt IV. 1 i 2 oferty, 
· brak wykreśleń w części oferty dotyczącej składania oświadczeń woli przez oferenta.
· mgr Tadeusz 
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